

Referat fra arbeidsutvalget 4.september 2024

Deltakere:

- Kristine Belsby, varaordfører Jevnaker kommune, Harald Tyrdal, ordfører Lunner kommune, Gunn Elisabeth Alm Thoresen, ordfører Gran kommune
- Håvard Ulfsnes, kommunedirektør Jevnaker kommune, Erica Dawn Sanger-Elnaes, konst. kommunedirektør Lunner kommune, Torbjørn Hansen, rådmann Gran kommune
- IPR administrasjon: Vibeke Buraas Dyrnes
- I tillegg møtte Arild Hammerhaug – kommende kommunedirektør i Lunner kommune

Forfall: Morten Lafton, ordfører Jevnaker kommune og Ingunn Granaasen, daglig leder Hadeland IPR

Sted: Gran rådhus



Agenda

- 1330, 15 min: **Velkommen til ny kommunedirektør i Lunner!** (runde rundt bordet)
- 1345, 30 min: **Agenda til repskap 20. september**
- 1415, 40 min: **Arbeid med ny samarbeidsavtale**
 - Diskusjon rundt **kostnadsfordeling** mellom kommunene ifm regionalt IPR samarbeid og programmet Hadeland nært og naturlig
 - Fremtidig organisering av **programmet Hadeland nært og naturlig**
- 1455, 5 min: **Tidsplan for beslutninger høsten 2024**
- 1500, 15 min: **Mulighet for koordinering av politiske og administrative møter mellom de tre kommunene for 2025 og fremover**
 - Viktig å være tidlig nok ute før videre planer legges. Er klar over at Gran har lagt plan for en stund fremover allerede. Kan man ta hensyn til denne?
- 1520, 15 min: **Eventuelt**

Agenda til representantskapet 20.september

Det ble enighet om dette opplegget for møtet den 20/9:

Representantskapsmøte først på dagen fra kl 0900 med disse sakene:

- Høring Innlandsstrategi – basert på utkast fra Gran kommune
- Prosess i Innlandet fylkeskommune rundt samarbeid med IPR
- Referatsaker (inkludert høringsinnspill skolestruktur og diverse referater fra møter som er relevante siden sist)
- Orienteringssaker fra fylkene, kommunene og Hadeland IPR (inkl evaluering av samarbeidet og programmet Hadeland nært og naturlig)

Lunsj

Arbeidsverksted kun med kommunens representanter:

- Evaluering av dagens samarbeid
- Utkast til samarbeidsavtale

Det var enighet om at Hadeland IPR ikke skal sende inn høringsinnspill til Statsforvalter når det gjelder fylkestilhørighet for Gran. Kommunene Jevnaker og Lunner sender eventuelt eget høringsinnspill.

Sak om Togring Viken vest kommer i møtet i oktober. Det samme med regionale planer i de to fylkene da alle formannskapene også er tilstede her.

Alle kommunene innkaller sine formannskap til møtet den 25.okt.

Arbeid med ny samarbeidsavtale

Det var dialog rundt kostnadsfordeling og fordelingsnøkler mellom kommunene basert på ulike scenarier fra administrasjonen. Et utgangspunkt er kostnadsfordeling som gjøres i ulike vertskommunesamarbeid.

Det er ulike typer kostnader og det kan være naturlig å ta hensyn til folketall i rent IPR arbeid, mens programmet Hadeland nært og naturlig jobber for en felles merkevare «Hadeland». Det kan være et argument for at kostnader her fordeles likt mellom kommunene.

Gran er kontorkommune og kostnader som Gran har ifm dette bør vises i regnskapet. Dette kan gjøres på samme måte som i vertskommunesamarbeid. Erica og Torbjørn ser på fordelingsnøkler, sammenligner med VKS og kommer med et forslag.

Det ønskes at man viser oppdeling i drift og prosjekter i styringsdokumentene.

Det er viktig med bidrag fra kommunene inn i IPR og programmet Hadeland nært og naturlig. Dette gjør at søknader om midler fra andre aktører er mulig da det er krav om egenfinansiering.

Fremtidig organisering av programmet Hadeland nært og naturlig ble ikke diskutert da Ingunn måtte melde forfall på kort varsel.

Tidsplan for beslutninger høsten 2024

Endelig versjon av den nye samarbeidsavtalen legges frem til representantskapsmøtet den 25/10 hvor formannskapene er tilstede. I etterkant må denne avtalen godkjennes i de enkelte kommunestyrene.

Jevnaker har formannskap 12. november, med skrivefrist 1/11. Kst er 21/11.

Gran har formannskap 7. november, med skrivefrist 28/10. Kst er 21. november.

Lunner har ikke formannskapsmøte i november. Det er ønskelig at de setter opp et eget formannskapsmøte rett etter representantskapet den 23/10 for å behandle samarbeidsavtalen. Kst er 21. november.

Koordinering av politiske og administrative møter

IPR representantskapsmøter fungerer fint på fredager.

Ble enige om fast dag for AU-møter etter lunsj på mandager. Det settes opp månedlig i 2025 og at man heller avlyser møter dersom det ikke er behov. Kan gjerne også kjøre noen AU møter på Teams.

Det er også ønskelig med et kommunedirektørutvalg og et eget ordførermøte. Administrasjonen i IPR kan reservere møterom og hjelpe til med koordineringen.

Ingunn koordinerer datoer for AU med Inger i Ringeriksregionen.